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Προς:
Τους Προέδρους και τα Δ.Σ. των Ενώσεων 
ΣΗΠΕ & ΕΙΗΕΕ

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Μετά την προφορική συζήτηση που είχαμε, με τον Πρόεδρο του ΣΗΠΕ 
κ. Βαρουξή και τον Διευθυντή κ. Σκαμνάκη στη διάρκεια ημερίδας στον 
Πύργο, καθώς επίσης και τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο της 
ΕΙΗΕΕ κ. Ασλάνογλου, επανέρχομαι για να σας διατυπώσω και γραπτώς 
την πρόταση μου για την σύσταση αναπτυξιακής εταιρίας από τις τρεις 
Ενώσεις  που  εκπροσωπούν  τον  Ημερήσιο  και  Εβδομαδιαίο  τύπο  της 
Ελληνικής Περιφέρειας. 

Εν όψει των μεγάλων αλλαγών που επέρχονται στον Περιφερειακό Τύπο, 
με μια σειρά μέτρων που άρχισαν να διαφαίνονται  στις προθέσεις του 
Υπουργείου Επικρατείας και έχουν σχέση με την εναρμόνιση της χώρας 
μας με τον Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι, όπως αλλαγή του τρόπου επιδότησης 
της  διακίνησης  των  εφημερίδων  μας,  κατάργηση  της  τηλεφωνικής 
ατέλειας,  εφαρμογή  του  Ν.3548/07,  κατάργηση  του  αγγελιόσημου, 
κατάργηση των εκπτώσεων στις εργοδοτικές εισφορές, κατάργηση των 
εκπτώσεων στην ηλεκτροδότηση τυπογραφικών εγκαταστάσεων κ.λ.π., 
αλλαγές που αλλάζουν τελείως το status quo που ίσχυε για χρόνια στην 
λειτουργία του περιφερειακού τύπου και πριν η επερχόμενη θύελλα γίνει 
πραγματικότητα σας προτείνω: 

Οι τρεις Ενώσεις ΣΗΠΕ, ΕΙΗΕΕ και ΕΙΕΤ να συστήσουν αναπτυξιακή 
εταιρεία Α.Ε. στην οποία θα συμμετέχουν με ίσο ποσοστό οι Ενώσεις, 
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ενώ  από  μια  μετοχή  να  αποκτήσουν  και  όλοι  οι  εκδότες  μέλη  των 
Ενώσεων μας.

Σκοπός της  εταιρείας θα είναι  σε πρώτη φάση η λειτουργία εταιρείας 
ταχυμεταφορών  που  θα  λειτουργεί  με  ιδιωτικοοικονομικά  κριτήρια 
πραγματοποιώντας  εργασίες  ταχυμεταφορών,  με  υποκαταστήματα  σ’ 
ολόκληρη την χώρα, στα πρότυπα λειτουργίας των υπαρχουσών εταιριών 
στη χώρα μας.

Η  εταιρεία,  την  οποία  προσωρινά  ονομάζω  «Πελαργός  Α.Ε.»,  θα 
αναλάβει  να  διανέμει  δωρεάν  όλες  τις  Ημερήσιες  και  Εβδομαδιαίες 
εφημερίδες  καθ’  πάσα  την  Επικράτεια  την  ημέρα  έκδοσής  τους,  ενώ 
παράλληλα θα πραγματοποιεί και όλες τις υπηρεσίες διανομής ιδιωτικού 
περιεχομένου. Θα διοικείται από έμπειρο προσωπικό με κεντρική έδρα 
την  Αθήνα  και  υποκαταστήματα  σ’  ολόκληρη  την  χώρα  που  θα 
παραχωρηθούν σε ιδιώτες με την μέθοδο franchising, όπως λειτουργούν 
οι  ιδιωτικές  εταιρείες  ταχυμεταφορών.  Στο  Δ.Σ.  θα  συμμετέχουν 
εκπρόσωποι των Ενώσεων.

Σύμφωνα  με  τις  διαβεβαιώσεις  του  Υπουργού  Επικρατείας,  οι 
αναπτυξιακές  αυτές  πρωτοβουλίες  θα  χρηματοδοτηθούν  από  το 
υπουργείο στο 100%. Αντί λοιπόν ο κάθε εκδότης να συστήνει δικό του 
συνεργείο διανομής και να ζητάει να επιχορηγηθεί, η «Πελαργός Α.Ε.» 
θα ζητήσει να ενταχθεί από το Υπουργείο Επικρατείας σε αναπτυξιακό 
νόμο και να χρηματοδοτηθεί  συνολικά με 52 φορτηγά αυτοκίνητα και 
όσα  μηχανάκια  χρειαστούν,  τα  οποία  θα  αποτελούν  περιουσία  και 
κεφάλαιο  της  εταιρείας.  Στους  σκοπούς  της  εταιρείας  θα 
συμπεριλαμβάνονται  επίσης  και  η  εισαγωγή  χάρτου  που  θα 
προμηθεύονται  οι  εφημερίδες  μας  σε  τιμές  κόστους  και  χωρίς  το 
τεράστιο  σημερινό  κέρδος  των  εμπόρων,  η  σύσταση  οργανωμένου 
διαφημιστικού γραφείου που θα αναλάβει την διαχείριση της κρατικής 
και  ιδιωτικής διαφήμισης  χωρίς  την μεσολάβηση μεσαζόντων προς τα 
μέλη μας, την προμήθεια αναλώσιμων (τσίγκοι, φιλμς  κ.α.) καθώς και 
κάθε άλλη εργασία ή προμήθεια αφορά την έκδοση των εφημερίδων μας. 
Παράλληλα θα προχωρήσει στην δημιουργία διαδικτυακού blogs για την 
ειδησεογραφική  κάλυψη,  αλλά  και  κάθε  άλλη  ψηφιακή  εργασία  αν 
χρειαστεί,  με  απώτερο  σκοπό  την  ίδρυση  Επαρχιακού  Πρακτορείου 
Ειδήσεων. 

Το  στήσιμο  της  εταιρείας  απαιτεί  βεβαίως  πλήρη  και  αναλυτική 
οικονομοτεχνική μελέτη, η οποία θα ανατεθεί σε οργανωμένο γραφείο 
που θα επιδιώξει και την ένταξη της σε αναπτυξιακά προγράμματα της 
Ε.Ε.  πλην  της  απαραίτητης  απαίτησης  για  χρηματοδότηση  από  το 
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Υπουργείο Επικρατείας, όπως επανειλημμένως μας είχε διαβεβαιώσει ο 
Υπουργός Επικρατείας, γραπτώς και προφορικώς.

Η φιλοσοφία της πρότασης μου επικεντρώνεται στο να δημιουργηθεί μια 
συνεταιριστική εταιρεία που θα λειτουργεί όμως με ιδιωτικοοικονομικά 
κριτήρια  απαραίτητη  προϋπόθεση  για  να  επιβιώσει  στις  σημερινές 
συνθήκες της αγοράς, η οποία θα ελέγχεται από τις Ενώσεις μας και θα 
έχει  αποκλειστικό  σκοπό  την  εξεύρεση  λύσεων  στα  προβλήματα  του 
περιφερειακού τύπου.

Για την σύσταση της Α.Ε., το απαιτούμενο κεφάλαιο θα καταβληθεί από 
τις τρεις Ενώσεις, ενώ την υπόλοιπη χρηματοδότηση για το στήσιμο της 
εταιρείας θα επιδιώξουμε με δανειοδότηση από τράπεζες. Σε μια τέτοια 
εταιρεία με 400 περίπου εφημερίδες συνολικού τιράζ πάνω από 850.000 
φύλλα  καμιά  τράπεζα  δεν  θα  αρνηθεί  οποιαδήποτε  δανειοδότηση  και 
μάλιστα με ευνοϊκούς όρους.

Εάν κατά την διάρκεια της λειτουργία της «Πελαργός Α.Ε.» προκύπτουν 
κέρδη  αυτά  θα  επιμερίζονται  στις  τρεις  Ενώσεις,  αφαιρουμένων  των 
εξόδων λειτουργίας.

Με τον τρόπο αυτό εξασφαλίζουμε την απρόσκοπτη λειτουργία και των 
εφημερίδων μας και των Ενώσεων που καθίστανται πλέον ανεξάρτητες, 
ισχυρές και ξεπερνούν τις εσωστρέφειες που αποτελούσαν μέχρι τώρα 
την Αχίλλειο πτέρνα μας, ενώ δεν θα υπάρξει πρόβλημα επιβίωσης τους 
και μετά την κατάργηση  του αγγελιοσήμου.

Επιπλέον μπαίνουν οι βάσεις για την δημιουργία και της ομοσπονδίας 
επαρχιακού τύπου που θα είναι το ανώτατο συνδικαλιστικό όργανο του 
περιφερειακού τύπου (Πανελλήνια Ομοσπονδία Εκδοτών Περιφερειακού 
Τύπου, ΠΟΕΠΤ). Πρόκειται προς το παρόν για μια ιδέα, που χρειάζεται 
επεξεργασία σε πολλές παραμέτρους από έμπειρους οικονομολόγους για 
να καταστεί βιώσιμη αφού πρώτα εγκριθεί από τα Δ.Σ. των Ενώσεων και 
τις Γ.Σ. που θα δώσουν το πράσινο φως για την υλοποίηση της. 

Έχουμε  στα  χέρια  μας  μια  μεγάλη  δύναμη  που  πρέπει  να 
εκμεταλλευτούμε  για  να  επιβιώσουμε.  Ήρθε  η  ώρα  να  βαδίσουμε 
ενωμένοι,  γιατί  οι  καιροί  είναι  δύσκολοι  και  θα  γίνουν  ακόμα 
δυσκολότεροι.

Αναμένω με μεγάλο ενδιαφέρον τις αποφάσεις των Δ.Σ. σας και ελπίζω 
ότι κατανοείτε ότι η «ισχύς εν τη ενώσει» είναι για όλους μας η μοναδική 
λύση των προβλημάτων των περιφερειακών εφημερίδων. 
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Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΦΑΝΗΣ ΖΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:       ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ
                            ΘΕΟΔΩΡΟ ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟ
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